

ESTE PERIÓDICO SE IMPRIME
POR EL ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO
«El Deber Cívico»
Calle 25 de Mayo esquina Ituzaingó

Aparece todos los Jueves y Domingos

Los avisos y solicitudes se recibirán en la Administración de este periódico, hasta las 12 del día víspera de salida, y se pagarán con arreglo a la tarifa.

El Eco Nacionalista

M E L O, JULIO 24 DE 1890

EL NUEVO DIRECTORIO

El acto más trascendental en la obra de nuestra reorganización partidaria, acabó de realizarse.

Como era de esperarse, tuvo lugar el día 20 en Montevideo, la Asamblea de los delegados departamentales; para la constitución definitiva del Directorio permanente del Partido Nacional.

Quince Departamentos estuvieron allí representados por medio de sus delegados. Quince Departamentos que forman una sensible mayoría en el país, y que hay que tener muy en cuenta para convencer a nuestros correligionarios de la seriedad de los trabajos practicados por el Directorio Provisional.

Podemos pues congratularnos con legítimo orgullo de tal acontecimiento, que es un verdadero triunfo para el Partido, por las dificultades que han tenido que vencer los ilustrados compatriotas que tomaron sobre si la tarea de constituirnos, bajo una base de organización que hará siempre honor a nuestra colectividad.

Toca ahora a los Departamentos concurrir al bien común, prestando acatamiento a esa autoridad emanada de la gran mayoría de nuestra asociación política, y compuesta de nuestras mayores ilustraciones y de las personalidades más respetables, por su honradez política y por las inequívocas pruebas que han sabido dar, en todas las circunstancias, de su ascendido patriotismo.

El paso dado por nuestro Partido, nos pone a cubierto de las incertidumbres de ayer, por falta de una dirección política conveniente.

Nuestra gran colectividad nacionalista tendrá en adelante, cabeza dirigente que le señale rumbos fijos en todos los momentos de la vida ciudadana, respondiendo a la conveniencias del Partido y al bien de la Patria.

Ya no marchará al acaso espuesta a zozobrar, —como nave sin timón, —a impulsos de las corrientes.

Sensible es, sin embargo, que no hayan respondido todos los demás Departamentos, con el mismo entusiasmo que aquellos quince, al llamado que se les ha hecho en nombre del patriotismo.

Sensible es que algunos de nuestros abnegados compañeros, se hayan mantenido distanciados por disidencias de detalle, que han debido acallarse ante las exigencias del deber cívico, siendo de esperarse, como ya lo hemos dicho, que toda dificultad ha de desaparecer en breve, y que, unidos como un solo hombre,

EL ECO NACIONALISTA

ÓRGANO DEL PARTIDO NACIONAL Y DE LOS INTERESES DEL DEPARTAMENTO

ADMINISTRADOR JUAN GABINO SÁNCHEZ

PRECIOS DE SUSCRICIÓN		
Por un mes	...	\$ 0.60
• seis meses	...	3.00
• un año	...	5.50
Número suelto	...	0.10

ADMINISTRACIÓN
Calle 25 de Mayo, num. 289

REMITIDOS.—En la Sección Remitidos se publicarán gratuitamente los escritos de interés público que con ese fin sean enviados a la Administración de este periódico.

despojados de ambiciones personales y de pasiones mezquinas, marcharemos entusiastas hacia la realización de nuestros más bellos ideales.

Haya confianza en el patriotismo de nuestro Directorio; sometamos nuestras actos a su prudente y sabia deliberación, en la seguridad de conquistar el respeto y la consideración a que tenemos derecho.

Que el paso dado por nuestros correligionarios en Montevideo, señale una nueva etapa en los destinos del Gran Partido Nacional, invitando a la confraternidad de todos sus asociados.

Estos son nuestros deseos. Estas las exigencias de la colectividad y las inspiraciones del patriotismo.

Partido Nacional

Pablo Paez, Junio 15 de 1890.

Sr. Presidente de la C. D. Departamental del Partido Nacional don Doroteo Navarrete.

Tengo el honor de comunicar a Vd., que con esta fecha, ha quedado constituida la Comisión Seccional del Partido en la forma siguiente:

Presidente Comandante D. Alejandro Borché. Vice-Pte. Ciudadano < Antonio M. Rivero. Tesorero < Máximo Mederos. Secretario < José M. Pérez. Vocales < Clotilde Silvera. < Nicolás Rivero. < Juan Cremel.

Al comunicar a Vd. este suceso, restamos manifestarle que esta Comisión pondrá su más decidido esfuerzo por responder a la constanza depositada en cada uno de sus miembros, concurriendo a la reorganización del Partido Nacional, con todos los elementos de que pueda disponer.

Haciendo votos por la prosperidad de los miembros de la C. D. Departamental y el mejor éxito en sus trabajos, restamos saludar al Sr. Presidente a quien, Dios gile, mil años.

ALEJANDRO BORCHÉ.

Presidente.

José M. Pérez,
Secretario.

Sarandí, Julio 12 de 1890.

Sr. Presidente de la Comisión Directiva Departamental del Partido Nacional don Doroteo Navarrete.

Tengo el honor de dirigirme a Vd. haciendo saber, que habiendo aceptado el cargo los ciudadanos nombrados para componer la Comisión de esta sección, en sesión dñ esta fecha, quedó constituida del modo siguiente:

Presidente Don Rafael Rosas
Tesorero > Agustín González
Secretario > Angel Benítez

preocupación es lo que las domina, y no quieren ver, aún cuando se les tenga a la fuerza abiertos los ojos.

Mmo. Brico lanzó un suspiro y quedó un momento silenciosa.

—En fin, dijo, deseas desposarte con la señorita de Montaubray; a los ojos del mundo, sería mi negativa evidentemente absurda; así que es menester lo dñ mi consentimiento.

Ricardo iba a hablar pero ella lo detuvo.

—No me lo agradecas, dijo con vivacidad. Te doy mi consentimiento porque la familia de Montaubray es muy honorable, y me veo obligada a reconocer que somos nosotros los que debemos estar orgullosos de la alianza.

Aún asistiré a tu matrimonio, y tendré siempre con tu esposa las relaciones quo ordenan el bion parecer. Pero sabedlo bien, jamás ella tendrá a Edmo: no sabrá reemplazar a la madre que ha perdido.

Dicesolo anticipadamente a fin de quo lo sepa, que todo ruego, toda insistencia sería inútil y no serviría sino para hacer nuestras relaciones más tirantes y más penosas. Tú me conoces y sabes que no gasto palabras en vano; ha dicho.

Vocales > José M. Arostegui
> Camilo Sarabia
> Marcos B. Gómez
> Pedro Sánchez
> Pedro Silvera
> Bernabé Herrera

Desiendo prestar el mas alto concurso y nuestra cooperación mas decidida a los trabajos de reorganización del Partido Nacional, nos es grato saludar a V. con la mayor consideración y respeto.

Rafael Rosas, Presidente; Angel Benítez, Secretario; Agustín González, Tesorero; José M. Arostegui; Marcos B. Gómez, Pedro Silvera, Camilo Sarabia, Valentín A. Gómez, Bernabé Herrera, Pedro Sánchez, Vocales.

Labor patriótica

Tocan a su término los trabajos de reorganización del Partido Nacional.

Ayer ha debido tener lugar en el Departamento de San José la reunión anunciada para la composición de la Comisión Directiva Departamental, la que a su vez nombrará los delegados para la convención del Partido, que tendrá lugar el veinte del que corre.

No han sido bastante poderosos a impedir el éxito brillante de esos trabajos patrióticamente emprendidos por el Centro Directivo de Buenos Aires—ni la intriga gastada y mezquina del politiquillo audaz que explotó la buena fe de sus correligionarios, ni la actividad desplegada en los conciliábulos de pequeños circulillos, agitándose febriles; movidos al solo impulso de sus fines utilitarios.

Del éxito de esos trabajos respondían las altas condiciones del grupo selecto de ciudadanos que los iniciaron. Del patriotismo en los propósitos, de la pureza en los medios, del desinterés en los fines, respondían hombres de la integridad política de don Ernesto de las Carreras, publicistas de la talla intelectual de Vedia y Acevedo Díaz, jóvenes puros y animados del ardor patriótico de Melian Lafinur y Jacobo Z. Berra, ciudadanos todos de la elevación moral de Arrúe, Brito del Pino, Palacios, Tomiò y otros.

Antes de ahora libraron batalla reñidísima en el seno mismo de los elementos de nuestro partido, los que respondían al servicio de la causa encaminada al servicio de la patria, con aquellos que forman a la sombra de la bandera de un partido glorioso para negarla el día que debiera flotar mas alta y obedecer tan solo al logro de sus ambiciones personales, que no van mas allá de la consecución de un puesto público acompañadas de las protestas de respeto al principio de autoridad, amor al orden, adhesión al Gobierno, só profunda en las promesas del Presidente de la República. Dicen ellos también que las impaciencias matan o esterilizan los mejores esfuerzos, que los entusiasmos ahogan las voces de la razón; que hay la necesidad de ser prácticos, velar por la eterna conservación de las

El la miraba, con una segunda intención en la mirada: ella lo comprendió.

—Sí, ya lo sé, le dije, la ley está a tu favor: puedes intimarle quo te entregue tú hijo. Hazlo—y no volveremos a vernos jamás.

—Oh madre mía, dijo él, herido hasta el fondo del alma: teneis hoy la mano muy cruel. Sufro, dijo ella simplemente. Vamos abrazarnos, y, puesto que deseas casarte, só feliz con tu segunda esposa.

El quedó mudo e inmóvil. Ella lo tomó la mano con dulzura.

—Mira Ricardo, lo dije, cuando yo quedé viuda, si alguno malhubiera hablado de matrimonio, creo quo lo hubiera abofeteado.....

—Y si alguno hubiera arrebatado vuestro hijo, lo hubiera muerto, dijo Ricardo.

Seguramente, gritó ella con arrebato. Pero yo soy madre, y una madre es otra cosa que un padre.

El sonrió a su pesar.

—Una abuela es dos veces madre, replicó ella con una débil sonrisa. Abrázame pues!

El dobló su alto y elegante tallo y tocó con los labios la frente de su madre: ella le puso los brazos al rededor del cuello, reteniendo

cosas, ó cuando mucho, dejar que se produzcan ciertos progresos en el proceso lentísimo de las evoluciones seculares.

Los conocemos. Han vuelto la espalda a nuestros ideales y los vemos ya muy lejos. No representan ya nada en nuestra colectividad y muchos de ellos asisten desde las alturas oficiales a este movimiento de opinión uniforme que hoy presenta a nuestros caudillos populares y nuestros hombres de letras; a toda la brillante juventud nacionalista, animada de las mismas purísimas aspiraciones, unida en idénticos propósitos, fuerte para las luchas del futuro y dispuesta para salvar en todos los conflictos el honor de la bandera.

Consignemos, pues, con íntima satisfacción y guardemos el reconocimiento a que se han hecho acreedores los compañeros de causa que desde la otra orilla, han preparado la reorganización de nuestro Partido.

Ahora en lo que se relaciona con la Convención que tendrá lugar el veinte del presente mes, plácanos también dejar consignado que a pesar de la apreciación personal de algunos ciudadanos de la Comisión en este Departamento, ella se realizará en la forma indicada por el Centro Directivo Provisional de nuestro Partido.

Publicamos a continuación la nota remitida por la Comisión Departamental de Montevideo, contestando a la invitación de aquel Centro para el nombramiento de los delegados en este Departamento,—así como la respuesta en que se funda la resolución que se había adoptado y la forma que se había creído más conveniente. Es digno de observarse que algunos de los que con más tesón combatieron en la Convención que tuvo lugar el año 87 las BASES CONSTITUTIVAS son hoy los que más respeto muestran por ellas, y que su propio autor, nuestro distinguido correligionario, el doctor Mariano Pereira Nuñez, opina, con la rectitud que lo caracteriza, de perfecto acuerdo con el Centro Directivo. Según las propias palabras en que se expresa la nota a quo hacemos referencia: «al volver a la acción, algunos años después de aquella escisión que se produjo el 87, el Partido puede por su propia diligencia, usar de otros procedimientos, y este Centro ha creído que consultaba las opiniones y tendencias generales a la vez que se ajustaba a la razón y a la equidad, dando a los Departamentos una representación igual en la organización del Centro Directivo, DONDE NO PUEDE HABER INTERESES ANTIAÓNICOS y debe establecerse por el contrario, UNA PERFECTA UNIDAD DE PROPÓSITOS Y UNA INQUEBRANTABLE SOLIDARIDAD.

(CONTINUARÁ).

Gacetilla

Ecos de la Prensa — Uno más-Administrado por don Juan Gabino Sánchez, que hasta hace muy poco tiempo desempeñaba el cargo de Oficial 1º de la Jefatura de Cerro Largo, ha

las lágrimas.

—Ahi hijo mio, dijo, estrochándolo, me has causado mucho daño: mucha pena...

Ella lloraba: él la tomó en sus brazos, lleno de piedad, de ternura dolorosa.

—Es ella la que me asfixia, y es ella la que so queja, pensaba. Pobre, pobre mujer!

Trajo a la memoria mil recuerdos de su infancia, en su carácter enérgico, violento y tenaz a la vez lo habría causado mortificaciones sin cuenta. Y sin embargo, cuánto la amaba, él, a esa madre terrible, despotica, injusta algunas veces, pero tan noble, tan generosa, tan abnegada para las grandes ideas, siempre dispuesta a las grandes acciones!

Madre, lo dijo, con su voz cariñosa, con el tiempo todo se arreglará; ya verás!

Ella se desprendió de sus brazos.

—No, dijo; nada de equivocaciones.

Yo no cederé! No lo esperes!

La abrazó todavía una vez suspirando, y quedaron uno delante del otro, en medio del vasto salón, como personas que no tienen más que decirse, y que sin embargo no pueden separarse todavía. Ricardo dió vuelta hacia la ventana y la abrió.

FOLLETÍN

LA SEGUNDA MADRE

POR ENRIQUE GREVILLE

Primera parte

nos y lo arrastró hacia el canapé donde se dejó caer: él quedó de pie, aunque ella lo hizo situó a su lado, sin tratar de desprenderse, pero también sin responder a su fusión.

—La amas mucho! dijo, mirándole así en ademán de súplica.

—La amo, replicó Ricardo lentamente, con los ojos fijos en los de su madre: la amo y la respeto: es buena, grande y generosa. ¡Ah, madre mia, si vos supierais lo que ella es y lo que vale, seríais la primera en adorarla!

Mmo. Brico soltó las manos de su hijo.

—Ved lo que son los hombres, dijo con amargura: todos son iguales! Ven un sombrío bólido, y se olvidan de todo.

Madre, dijo Ricardo con una inflexión de voz cariñosa, ved lo que son las señoras! La

aparecido en Melo un nuevo colega titulado **El Eco Nacionalista**, el cual en el saludo que dirige a la prensa dice:

«Tendrá ella (la prensa) nuestro humilde pero leal concurso, y no hemos de darle motivo para que se avergoncen de tenernos por compañeros.

«Sabemos la altísima y delicada misión que desempeña en el mundo, y no hemos de ser nosotros los que descendamos al fango de la personalidad y el insulto».

Bien venido sea el colega y al retribuirle el saludo, haremos votos por su prosperidad y larga vida y porque jamás se aparte del programa, cuyos fines y propósitos quedan sintetizados en los párrafos transcritos.

(El INDEPENDIENTE).

El Eco Nacionalista es un nuevo periódico que ha empezado a ver la luz en la Villa de Melo.

Como su nombre lo indica, será un órgano defensor de los intereses del Gran Partido Nacional en aquel Departamento, sin que por esto olvide los generales, los cuales encontrarán siempre en el nuevo bi-semanario un esforzado paladian.

Se presenta bien repleto de materiales interesantes y de una importancia que no necesitamos encarecer.

Al devolverle, en la parte que nos corresponde, el saludo que a la prensa dirige, deseamos larga y próspera vida, y dejamos establecido el cambio.

(El COSO).

Muy bien—Para el 7 de Setiembre próximo, 63^{er} aniversario de la proclamación de la independencia del Brasil, anunciamos un sumiso baile en nuestra política Melo, costeado por la colonia brasiliense aquí residente.

Al efecto, se busca la cooperación necesaria entre los connacionales, y se adornará regiomontaneamente un local aparente.

Nuestro bello soñado debe estar de felicitaciones, particularmente las aficionadas a la danza.

Asuntos Brasileros—Tomamos de nuestro colega «Ordeño de Jaguarn», las siguientes noticias que se relacionan con los destinos de aquella gran República.

(LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA).

La comisión ejecutiva del partido republicano, trasmitió a la dirección del mismo en Porto Alegre el siguiente telegrama: «Federación, en nombre del partido, proclama la candidatura del generalísimo Deodoro para Presidente de la República. Pedimos apoyo. (Firmados) Julio Frota—Julio de Castilhos—Assis Brasil—Fernando Arribalzaga—Ernesto Alves—Homero Baptista—Antônio das Farias—Carlos Flores—Cassiano do Nascimento».

Las futuras elecciones—Según dice el diario de Noticias, la lista de Senadores por la capital federal será, probablemente la siguiente.

Dr. Aristides Lobo, Quintino Bocayuva, Almirante Wandenkolk.

En Pernambuco también existía la idea de formar la lista senatorial con los nombres de los tres ilustres pernambucanos siguientes: Joaquim Saldanha Marinho, Juan Alfredo, Luis Felipe.

Con pronta declaración, en cuanto a estos dos últimos, de sostener la República.

La República Oriental y el Brasil

Es muy probable que en la próxima semana se empiece a tratar por el doctor Barcellos y Blas Vidal, ministro de relaciones exteriores, los asuntos pendientes entre ambos países, y para cuya solución trae el delegado amplios poderes de su gobierno.

Dice que este gobierno está animado a conceder al Brasil, los pedidos que ha hecho sobre la reforma aduanera en la frontera uruguaya.

Ojo—En la Oficina telegráfica de esta Villa, hallase fijado un aviso de la administración del Telégrafo Oriental, en el que se dice, que en virtud de haber cerrado el oro a \$35 en la Bolsa de la Capital el último sábado, la Empresa ha determinado aumentar la tarifa existente para los telegramas cuyo importe se abone en moneda del Banco Nacional; por cuyo motivo las primeras diez palabras costarán en lo sucesivo, \$1.35 y cada diez siguientes 0.05.

Esto indica, no solo que la Empresa pone

en guardia sus intereses contra un perjuicio más o menos probable, según la situación de la plaza, sino también q'á deseo de las esperanzas de todos y de los esfuerzos del Gobierno, la crisis bursátil se acentúa por la ascendente cotización del oro, de una manera poco halagadora, para la buena marcha de los negocios ni para el crédito del Banco Nacional y del Estado.

Bueno va la danza!

Que se mejore—Desde hace algunos días, hallase enfermo guardando cama, nuestro amigo el Doctor Don Juan Iglesias.

La dolencia que le aqueja no reviste gravedad alguna, de lo que nos alegramos mucho.

Que se restablezca cuanto antes, son nuestros deseos.

Preso—Por sobre la badana a una damisela y promover escándalo en una casa de gente de vida alegre, fuó aprehendido una de estas noches, el individuo Dámaso Sánchez, quien esreincidente en esta clase de delitos.

En libertad—Nuestro amigo Don José Máximo González respira desde ayer, auras de libertad, debido a una orden telegráfica del señor Juez del Pazo de Treinta y Tres.

Le felicitamos muy de veras, y le exhortamos a que su energía, lejos de debilitarse ante la injusticia de que ha sido víctima, se conforme para continuar en la brecha cumpliendo con inquebrantable voluntad sus deberes de periodista independiente.

La lucha es la condición de la victoria, como ha dicho De-Maria.

Nuestras ediciones del 21 y 22 del corriente—Hemos dado dos ediciones extraordinarias las noticas últimamente recibidas telegráficamente sobre el resultado de la convención del Partido en Montevideo, y ahora reproducido aquellas mismas ediciones, damos también en su lugar otro telegrama recibido, en que se nos comunica haber tenido lugar el espléndido banquete ofrecido por nuestros correligionarios en la Capital, a los miembros de uno y otro Partido.

Vemos que allí asistieron nuestros más distinguidos correligionarios, y en crecido número por cierto; y que en aquél solemne acto fueron conmemoradas las inmarcesibles glorias del Partido, de este Partido que constituye el corazón de la nacionalidad oriental.

Allí el talento, la ilustración y el patriotismo han debido hacer sentir su mágico imperio, haciendo palpitar del entusiasmo el corazón de nuestros correligionarios, ya por aquella rememoración querida de nuestras glorias, ya por el recuerdo también de todos nuestros infortunios que son los infortunios de la patria misma.

Los valientes Pamplón y Saura allí, habrán sentido abierto el pecho a las grandes inspiraciones de su alma unida a la suerte de la patria, de esta patria, por la que tantas veces han ido a jugarsu vida y a derramar su sangre en los campos de batalla.

Oh! Que momentos tan supremos, qué abrazo tan estrecho, habrán sabido darse allí esos dos valientes Jefes del Partido Nacional.

«Doroteo Navarrete—Montevideo. A José Guerrero—Melo.

Constituyose nuevo Directorio. Sesión preparatoria.

Componento Caravia, Herrera, Pereyra Núñez, Gotuzzo, Juan M. Pérez, Juan Gil, Martín Pérez, Burgueño, Andrés Lereña, Castellanos, Camusso, Terra, Graní, Britos del Pino, Larrive.

Banquete preparado amigos asistirán Saura y Jefes más importantes del partido.

«Pronosticó manifestase sentido favorable convención».

Triunfo buenas doctrinas impuso esta vez campaña.

Opinión usurpada al reconquistamos. Fe licitatos.

Melo, Julio 22 de 1890.

— Doroteo Navarrete. Montevideo.

A José Guerrero.

Melo.

Tuvo lugar banquete espléndido, concierto sesenta correligionarios de los más distinguidos. Rememoradas las glorias de nuestro Partido, prodigioso entusiasmo, conviendo a los concurrentes. Los miembros del Directorio Provisional embarcaron hoy acompañados a bordo por numerosa concurrencia.

Saura, Pamplón y otros Jefes importantes del Partido, abrazaronse efusivamente ofreciendo su concurso. Castellanos y demás amigos retribuyen sus felicitaciones.

Julio 22 de 1890.

No hay tales enemigos...—Duro y pa...

Ojalá que entre nosotros, en esto tan importante Departamento, donde el nacionalismo se distingue por su número y por su pureza, no faltan imitadores de Saura y Pamplón.

Esperamos ver si aún tenemos Jefes que se dignan nacionalistas y que pretendan mantenerse indiferentes cuando no opositores a la autoridad legítima de un Directorio que acaba de constituirse y que es honor y gloria de un partido.

Y como si no fuera bastante, agrega: las

recreaciones injustas y los insultos gra-

titos, que les vienen dirigiendo, ensarta una exposición monstruosa que aparece como dirigida al Presidente de la Comisión de Tachas de la 10^a Sección, por individuos cuyas firmas no aparecen al pie de la misma, tal vez por un pudor incomprensible, ó porque en realidad no se encontró a nadie que quisiera suscribir un documento de tal naturaleza, que, bien expresado no contiene sustancia legal alguna, etc., etc.

El Directorio Provisional de Buenos Aires ha asistido a la convención que se celebró ayer en la Capital.

QUINCE DEPARTAMENTOS de la Repùblica

concurrieron al llamado del patriotismo

haciéndose representar por sus delegados, y

dejaron constituido el Directorio definitivo del Partido.

Hoy Directorio Provisional y definitivo cele-

bran gran Asamblea.

Es esto lo que acaba de comunicársenos de Montevideo telegráficamente.

Mastardé esperamos otros detalles y daremos los nombres de las personas que componen el Directorio.

Al Departamento de Cerro Largo, que con

tan patriótico empeño ha sabido acompañar al Directorio Provisional en la obra, fecunda de la reorganización de nuestra gran colectividad, enviamos nuestras sinceras felicitaciones.

A los demás Departamentos les saludamos felicitandoles como hermanos de causa

nosotros y damos votos de agradecimiento al Directorio Provisional, con un—

Viva el Directorio Permanente del Partido Nacional!

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

TIPOGRAFIA, ENCUADERNACIÓN Y CENTRO DE SUSCRICIONES DE "EL DEBER CÍVICO"

CALLE 25 DE MAYO, ESQ. ITUZAINGÓ — MELO

En este acreditado establecimiento, recientemente enriquecido con una gran variedad de tipos y útiles de los más modernos, se hace toda clase de trabajos con el mayor esmero y prontitud, a precios sumamente módicos.

Trabajos de encuadernación, tanto sencillos como de lujo.—Especialidad en albums de música y protocolos.—Se forran y barnizan planos y mapas.

Se reciben suscripciones a los principales periódicos de modas que se publican en Europa, y a los diarios y periódicos más importantes de la República.

TARJETAS FÚNEBRES DORADAS O PLATEADAS

Taller de Carpintería y Mueblería

Calle de la Rosa Nms. 227 y 229

En esta casa se hace toda clase de trabajos de los expresados ramos, con todo esmero, prontitud y equidad.

AL MISMO TIEMPO

El que suscribe tiene el honor de manifestar al público que ha sido nombrado Agente de la principal fábrica y casa de Muebles de Montevideo, la del Sr. Felipe L. Monteverde, y se ofrece para satisfacer los pedidos que se dignen hacer por intermedio de esta agencia.

Melo, Junio de 1890.

José González y Alonso.

Taller de Mueblería y obra blanca

DE JOSÉ D. AGUIRRE

CALLE DE LA ROSA NÚMEROS 206, 208 y 210 — MELO

Este establecimiento, el más antiguo de su ramo en esta villa, fundado en 1844, se encarga de la construcción de obras, ya sea solo en el ramo de carpintería, o ya sean edificios completos, entregando la llave con sujeción a planos que se presenten, pudiendo también encargarse de confeccionar éstos.

Se encarga de fabricar toda clase de muebles, trabajos de escultura y torneos: todo a precios muy equitativos.

Francisco Ventura y Pascual Desiervo

CONSTRUCTORES

Ofrecen al público sus servicios profesionales

Se comprometen construir toda clase de edificios, desde modestas habitaciones hasta las de mayor lujo, a desejo y satisfacción de los interesados, ya sea confeccionando los respectivos planos o recibiendo los que los propietarios tengan a bien presentar.

Garantimos la debida solidez de todos nuestros trabajos y nos comprometemos trabajar a precios sumamente equitativos.

Tienda, Almacén y Ferretería

POR MAYOR Y MENOR

DE ZAVALA Y MIRALLES

Calle Montevideo, esquina de la plaza Constitución

LA PLATA

Compañía de seguros contra incendios, riesgos de mar, etc., fundada en Montevideo por una sociedad anónima, con una

CAPITAL DE \$ 3.000.000

Agente en esta villa — José G. VILLAAMIL

Dr. M. Cacheiro

MÉDICO-CIRUJANO

PARTERO

CALLE DEL PILAR NÚM. 157 — MELO

Tienda, Almacén y Ferretería DE CÉSPEDES Y MENESES

PLAZA CONSTITUCIÓN, FRENTE A LA IGLESIA PRINCIPAL

Esta casa, una de las más bien montadas de Melo en los ramos indicados, participa a su numerosa clientela y particularmente a las familias que se dignen visitarla, que recibe continuamente de la capital ricos y variados surtidos de

COMESTIBLES EXTRA

BEBIDAS FINAS 1.º CALIDAD

OBJETOS DE FANTASÍA

ARTÍCULOS DE ESTACIÓN

para Señoras y hombres y un espléndido surtido de Bazar que se recomienda por sí solo.

Precios sin competencia — Despacho a domicilio

Céspedes y Meneses.

PLAZA CONSTITUCIÓN — MELO

IGNIFUGE

Tenemos el honor de ofrecer IGNIFUGE, líquido que sirve para volver completamente INFLAMABLES toda clase de géneros, muselinas, alfombras, cortinas, maderas, decoraciones de teatro, pañuelos, etc.

El IGNIFUGE no deteriora ninguno de los objetos que han sido imprgnados con él, ni altera el color de los géneros. Para las decoraciones de teatro se puede mezclar con pintura.

El IGNIFUGE está actualmente empleado en los teatros de París: Ambigu, Batignolles, Belleville, Bouffes du Nord, Bouffes Parisiens, Délassement, Comique Déjazet, Gaité, Folies Dramatiques, Galerie Vivienne, Gobelin, Grenelle, Gygnaso, Montmartre, Montparnasse, Nouveautés, Renaissance, Robert Houdin, Théâtre Parisiens, Vaudeville, Villeto y otros más, lo que demuestra sobradamente la urgente necesidad de emplear el IGNIFUGE para preservarlo del fuego.

En las casas de familia, el uso del IGNIFUGE es imprescindible para preservar del fuego las cortinas y alfombras.

El IGNIFUGE se emplea del modo siguiente:

Para los géneros, se calienta el IGNIFUGE y se empapan en este líquido; se secan y se exprimen fuertemente, se hacen secar y se planchan.

Para las decoraciones de teatro, se calienta a 50 grados el IGNIFUGE y se pinta una primera mano con él, luego, dos ó tres horas después, se puede dar la segunda mano, mezclando un poco de pintura en polvo con el líquido.

Melo, Junio de 1890.

perm.

MONEGAL HERMANOS.

Itinerario general de diligencias

DIAS DE SALIDA

De Melo a Montevideo, los días: 3, 7, 11, 15, 19, 23, 27 y 30

— — — Artigas, los días: 1, 5, 8, 10, 12, 16, 19, 20, 21, 26 y 28

— — — Bagé 1, 8, 12, 20, 24 y 28

— — — Paso de las Toscas, los días: 1, 10 y 20

— — — Yaguarí, por Puntas de Conventos, Zapallar, Paso de Melo, Buena Vista, Coronilla, Vichadero, Caraguatá, Cerros Blancos, Arroyo Blanco y Corro Chato, los días: 1, 10 y 20

— — — Cordobés, los días: 3, 11, 19 y 27

— — — Treinta y Tres, los días: 10, 20 y 30

— — — Montevideo a Melo, los días: 1, 4, 8, 12, 16, 20, 21 y 27

— — — Artigas a Melo, los días: 2, 6, 10, 13, 14, 18, 22, 26, 28 y 29

— — — Bagé a Melo, los días: 1, 5, 13, 17, 23 y 28

— — — Paso de las Toscas a Melo, los días: 5, 15 y 25

— — — Yaguarí a Melo, los días: 5, 15 y 25

— — — Cordobés a Melo, los días: 6, 14, 22 y 29

— — — Treinta y Tres a Melo, los días: 5, 15 y 25

Agentes en Melo — Monegal Hermanos